

潮州市工程建设项目审批制度改革工作简报

第4期

潮州市工程建设项目审批制度改革

2019年10月8日

工作协调领导小组办公室

我市开展“促改革一线行”，强力推进 工程建设项目审批制度改革

我市坚持把工程建设项目审批制度改革作为深化“放管服”改革、优化营商环境的重大举措，及早谋划，精心组织，周密部署，各项改革工作扎实有效推进。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来，我市把推动工程建设项目审批制度改革作为全面深化改革和着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题的有力举措，聚焦改革目标任务和工作要求，创新工作方法，由市领导领衔开展“促改革一线行”，确保改革各项措施落实落细落小。近日，由市人大常务副主任陈少宏、市政府副市长洪岳伟牵头住建、发改、政数、自然资源、编办等部门成立的“工程建设项目审批制度改革”调研组，采取集中学习、调研座谈、

实地走访相结合方式，摸实情、解难题、促改革，有力推动我市工程建设项目审批制度改革向纵深开展。

一、以“集中学”，深化认识凝聚合力。思想是行动的先导。调研组在个人自学的基础上，集中时间、集中精力开展学习研讨，认认真真读原著、学原文、悟原理，深入学习习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，认真学习贯彻中央、省委有关改革会议精神以及国家和省、市关于工程建设项目审批改革的政策文件精神，不断深化对习近平总书记全面深化改革思想的理解把握，深刻领会工程建设项目审批制度改革的重大意义，更加全面掌握改革的目标任务和工作要求，解决思想根子问题，进一步树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，切实增强改革创新的责任感、使命感和紧迫感，更加坚定以自我革命精神推进改革的信心和决心，进一步提高了掌握运用党的改革创新理论成果武装头脑、推动工作的能力，为全面推进工程建设项目审批制度改革打牢思想基础、凝聚合力。

二、以“深调研”，摸清实情把脉开方。调研组把检视问题贯穿于调查研究的全过程，对标对表工程建设项目审批制度改革各项任务要求，逐条逐项对照检查，既查找差距、剖析原因，又谋新思路、想新办法、找新对策，及时破解制约改革工作的堵点和难点。针对市、县（区）两级审批系统建设投入量大、管理层级较多、便民服务效率不高等特点，调研组在认真总结我市实体政务中心“进一个门、办两级事”成功经验的基础上，对市级审批系统建设方案进行重新调整，按照“一个系统、办两级事”目标，将县（区）级审批事项全部纳入市级审批系统管理，迅速成立了由市政府分管副秘书长任组长的工程建设项目审批系统建设领导小组，并在相关部门抽调技术骨干组成的

工作专班，高效推进审批系统建设，进一步提高改革效能，打通服务群众“最后一公里”问题。

三、以“现场找”，找准堵点重点突破。调研组深入市政务服务办事大厅，实地检查“数字政府”建设和工程项目审批改革措施落实情况，现场体验工程建设项目审批流程，并与工作人员、办事群众面对面交流，广泛听取各部门对工程建设项目审批改革的意见建议，深入了解群众对审批改革工作的所思所盼，进一步排查和梳理制约改革工作的堵点和难点，对部分县区实施方案和市级改革配套文件出台相对滞后、具体改革措施落实存在差距等问题，市领导进行现场办公、督导督办，研究推进工作思路和解决办法，进一步明确工作要求，压实工作责任，倒排“时间表”、制订“路线图”，确保高标准、高质量完成程建设项目审批改革任务。

抄报：李雅林书记、殷昭举市长、洪岳伟副市长、吴宋金秘书长、李玉侨副秘书长；广东省工程建设项目审批制度改革工作领导小组办公室。

抄送：市府办，各县、区人民政府（管委会），市直各有关单位、市各开发区。
